

喜神：西	北
財神：東	南
日煞：西	方
日沖：雞50歲	
日逢破日大耗	
宜	大凶（勿探病）
不	
諸吉事	

救護人員表現佳 消防局獲全國第1

李宗其、李岳峰、石兆珀獲「生命捕手」獎 龍李來、許凱嵐、鄭涵之獲「接生好手」

秋節將屆 關懷弱勢 陳福海探慰社福機構

記者陳冠霖／金寧報導
內政部消防署舉行「106年全國消防績優救護人員頒獎表揚活動」，金門縣消防局榮獲全國團體分組成績第1名，消防局長楊肅凱率同仁赴台領獎，此殊榮亦代表消防局致力提升緊急救護技能與服務之肯定。此外

教育訓練與發展，吸收寶貴經驗，做為學習國外體制與發展，吸納寶貴資訊。我國救護系統建置與提升品質之重要寶貴資訊。內政部消防署並利用此全國消防、醫療等機構，發送慰問金給長者和園生，以及全國榮獲個人獎項者為40人，金門縣消防局就各別致贈加榮金傳達秋節祝福，慰問行程一面溫馨，一片提前歡慶佳節的氣氛。

為提升國內緊急醫療救護品質與展望未來教育訓練方向，內政部消防署日前特舉辦「106年緊急救護教育訓練與提升品質之重要寶貴資訊研討會」，邀請澳洲、日本、韓國學有專精之急診界人員齊聚一堂之盛會，特舉行「106年緊急醫療專家學者發表座談，俾利國內藉由

縣長陳福海昨日在社會處長陳世保與社會處人員的陪同下，展開社福機構慰問行程，一連走訪晨光教養家園、松柏園、福田家園、金門監獄、蘭湖日照中心等5站，關心長者健康、園生生活、弱勢鄉親照護需求等，並各別致贈加榮金傳達秋節祝福，慰問行程一面溫馨，一片提前歡慶佳節的氣氛。



金門縣消防局榮獲全國消防績優救護人員團體分組成績第1名（消防局提供）

社址：82135 金門縣金湖鎮成功村一號
服務電話：(082)三三二三七四一三三二四六〇 傳真電話：三三一九九五
中華郵政台字第二〇一一號執照為第二類新聞紙
第 一九三一六 號

4712826389011

KINMEN DAILY NEWS
發行人：傅仰土
行社：今日二大張售新台幣六元
印刷者：本報印刷廠

有6人獲獎

並為全國團體

分組第一名，

謂實至名歸

，平時為民服

務品質之最高

，沒有劃地自

限，仍一直不

斷追求進步。

每年緊急救護

件逐年增加，

從96年53

件逐年增加，

次數也逐年增

加；從96年53

件逐年增加，

隨著金門地

區日趨繁榮，

緊急救護出

勤業務及各級救

護員教育訓練

上的肯定，期許經由本次徵選

，更可激勵、提昇

本局救護人員的專業及技術

，讓金門縣的民衆能獲得更好的救護服務品質

及保障，有感於本局救護人員努力的成果。

張肯定。

消防局局長楊肅凱表示，消防工作屬於高

力工作，每次出勤都在與時間賽跑，雖救護案

件逐年提升，本局救護人員卻不敢輕忽，嚴陣

以待，務求做好萬全準備以面對各種突發狀況

，本次甄選獲此殊榮，除了對個人的肯定，也

是對金門縣消防局緊急救護勤務業務及各級救

護員教育訓練

的肯定，期許經由本次徵選

，讓金門縣的民衆能獲得更好的救護服務品質

及保障，有感於本局救護人員努力的成果。

，並請指導醫

師針對每個案

例提出可更為精進之建議。消防局指揮中心

執勤員若獲報疑似到院前心肺功能停止（O

HCA）案件，除了立即派遣救護車出動，亦

同步執行「線上心肺復甦術指導（DAT-CPR

」），於電話中可指導報案人評估是否需實

施CPR，若有必要實施，則由執勤員透過操

作，以利及早啓動生命之鍊，實施CPR急救

，縮減救護車到達現場前之護空窗期，提

高傷病患存活率，在10年2月某日晚間，就

會發生過這樣的案例：李宗其小隊長於執勤

時接獲民衆報案表示家人已沒有呼吸，情況

人已經把呼吸停止的家人從鬼門關前拉回來

，意識恢復清醒，經由救護人員細心評估並

迅速送往金門醫院接受醫療照護，於1個月

後出院返家休養，並可恢復正常生活，家屬

表達感激之餘，並肯定消防局全體同仁的付

出，才能同心協力救回寶貴的一命，守護民

衆的生命安全。



左、右：中秋節將至，縣長陳福海昨日親赴各社福機構慰問。

賀 許清木先生令二公子晉榮先生榮獲
李孟麗女士

美國北卡羅萊納州立大學電腦科學學位誌慶

青出於藍 前程萬里

蔡永固 許躍翰 吳月鳳 陳容為 陳慧美 梁月珠 陳惠生 洪君烈 陳哲宇 全賀

蔡流冰 翁蘋萱 翁志萍 陳容為 陳文明 陳奕珊

翁

好戲連台 金門傀儡戲團搬入校園巡演



金門縣文化局刻正執行「107~109年度金城鎮宮廟宗祠文物普查建檔計畫」暨「107~109年度金寧鄉宮廟宗祠文物普查建檔計畫」。

(金門縣文化局提供)

左、右：好戲開鑼，金門傀儡戲團前進六個國小校園
巡演。（蔡遠進提供）

金門地處閩南，王爺信仰致廟宇林立，再加上歷朝文風、官宦世家衆多，早期常民保有閩南文化及傳統文物數量頗豐，無論是宮廟宗祠文物，或是日常生活用品、祭拜儀器物品等家庭民俗文物，參加名額只有六十名，額滿截止。

金門傀儡戲團團長蔡遠進表示，為推廣閩南及金門本土傳統文化，「金門傀儡戲劇團」在教育部、金門縣政府與金門縣文化局的支持之下，於9月19日至21日在金門縣四鄉鎮共計六所小學（金寧鄉賢庵國小分校、烈嶼鄉卓環國小、西口國小、上岐國小、金湖鎮正義國小、金城鎮中正國小）進行《指掌春秋》—校園傀儡藝術推廣演出。

金門傀儡戲團團長蔡遠進表示，除了19日的坡頭演出，今日戲團也將前往烈嶼鄉卓環國小進行一場次精彩的表演，21日則將在正義國小、中正國小開演，歡迎學校家長和師生到學校參加。

金門傀儡戲團團長蔡遠進表示，「金門傀儡戲劇團」團長蔡遠進，也是該會理事長，代表該會受邀在大陸廈門中山路旁的「兩岸七夕民俗活動」中，現場演員，展現令全場市民讚歎的金門提線木偶民俗技藝；並將於9月22日代表該會應邀赴廈門鴻山書院。

金門縣閩南文化協會表示，「中秋兩岸書畫筆會」的藝術文化表演中展現，希望從基礎教育進行傳統藝文推廣與落實藝術新傳。

金門縣閩南文化協會表示，「中秋兩岸書畫筆會」的主要目標，為傳統文化的永續發展奠定根基。

蔡遠進歡迎有興趣的家長或同學都可以到學校看金門傀儡戲團的表演！

金門水墨畫協會正式成立



金門縣水墨畫協會日前成立，會員合影。（水墨畫協會提供）

台灣三津 媽樂樂洗衣機、電冰箱、液晶電視冷氣、冷凍冷藏設備專修各廠牌瓦斯電熱水器、電鍋電子鍋、開飲機、液晶電視，只要面板好的，通通可以維修！晶工牌開飲機、三洋家電金門特約服務站先鋒電器行 0921011433 333645
金湖鎮武德新莊自強路1號

榕園 彩色印刷
一通電話 專人接機
複寫聯單、海報
名片、臺紙、貼紙
書帖、公文封
帳簿、三萬張
編手冊、書標、酒瓶
印製
電洽：李先生 09000071898

鉅豪窗簾燈飾 賀十五週年慶
特價窗簾窗紗優惠中
2018最新款窗簾窗紗百餘種
調光簾、捲簾、拉門
各式窗簾、居家燈飾、熱水器
工廠直營、現場制作、免費丈量設計
歡迎參觀比較
展示廳：環島西路二段80巷1弄2號
(救國團往金大門500公尺)
電話：373-367、0934-054-988

弦樂研習 買鋼琴賣出
調音

責任編輯／趙水樹

聖祖食品

中秋禮盒全面優惠中

營業時間9:30~21:30
082-371258
伯玉路三段120號

免費試吃訂購專線
0800-566899
www.shengzu.com.tw

傢俱樂修館

全家整修貨物預約專人接量規到空

營業時間9:30~21:30
082-371258
伯玉路三段120號

金亞立電動車 電話：(082) 322-355

服務據點

金城：民權路84號(7-11對面)
金寧：慈湖路三段3號(湖下入口)
金湖：湖前88號(市港路上)

電動機車、電動自行車、電動四輪代步、零售出租維修

捷興銀樓 【原中興路45號】
遷到金城莒光路125號
【陳氏宗祠斜對面】
082-325332 082-324730

齊豐建設
繼「綠里舍」2/4房敬請期待！

高都豐田汽車(股)公司
金門地區經銷商

和泰汽車 TOYOTA LEXUS

金門地區多年來為高都汽車責任區。本公司多年善盡保固、召修更換盡心盡力，和泰汽車為照顧離島居民，往返台金的不便，特指示本公司對金門地區更大的折讓空間，因此比去台北、桃園、台中、台南便宜，即日起，歡迎光臨至金門譽都汽車購車。

譽都汽車TEL：322568/328842
伯玉路一段238號(榜林圓環旁)國旅卡特約店

金手佳 時尚養生會館

服務項目

泰式、古式、推拿、刮痧、拔罐、敷背、腳底按摩、舒壓

金城店：遷移至民族路147號 (082)329259・0988908533
金湖店：復興路101號(太湖山莊旁) (082)335215・0975-810898

金門皇家酒廠股份有限公司

SINCE 1961
MONDE SELECTION
GOLD AWARD
2017 2018
連續三年獲世界品質評鑑
金獎

酒逢知己

金獎-連莊再肯定，好酒與您共享！

訂購專線(歡迎批發/團購)
082-330 099 分機307、306

1000ml 門市特價 1300元

酒後不開車 安全有保障・禁止酒駕



島上不規律

◎宋克偉

下班，雨暫歇，開車上路，一時間欲往何處，卻讓我頗費周折，略微思量，球件臺北出差，又想不打球也好，只是天雨又入夜，何以適之？

小島許久未雨，上次竟下起暴雨，一天雨量竟達二百餘公厘，連烈嶼這島外離島也驟雨狂暴，瞬時成災，然後，梅雨時節已過，今年明明白白是場「空梅」，若非颱風外圍環流，大概上帝也不會「雨露均霑」小小島嶼。

島上生活要規律很難，桌球球伴從滿滿二桌雙打，到如今常找不到人打，縱有固定球伴，他出差，或我返台休長假，我們都沒得打。工作上也一樣，兩岸關係影響著執勤業務的質與量，同事申請調離，原因不足，新人大半，老兵輪調，而事務縱然瑣碎，也

得應對靈活，諸多個案迥異難為，像個小雜貨店，也許數量不多，卻空間有限，總得細瑣必察，勞逸互換，沒有絕對如此，經常必然的事。

光吃個便當就是件難事，能送來的就那幾家，若是偶或吃吃也罷，但天天如此，常叫人寧可吃個饅頭就好！雖然不滿意，但不知道為何，大部分的同仁來個幾個月都變胖了。

今夜，選了一家沒吃過的餐廳，在古厝裡，以往騎單車經過，庭院深深草色青，屋宇傾圮多年，最近整修如新，與老闆閒聊，道他們來金已十二年，注意古厝已久，打定主意租來做餐廳，卻不料叫工來做扇紗門，一個月都沒人來，我同情地回說，我瞭解！

飽餐，決定車至太湖，雨漸漸大了，惟風稍強，只

得換穿短褲、涼鞋，然後套件薄外套，雨傘帶著就好，淋雨急走，微涼，環湖終究還有二、三人，一路小有積水，走著、走著，雨又漸大，半走半跑，快步入車。

小島改變不僅於今日，但我回家工作，家鄉才重又具體可親，生活島上，我試著規則，但沒那麼準確，不那麼輕易，有時我也感覺枯躁，有時也稍覺無聊，不過，山水如私有，工作、親情與休閒同步併行，也是此生難得，珍惜所有，互動隨和，我終究也在變，一如家鄉一切。

平常行禮如儀的事務，雖然繁雜，倒不難辦，真遇到了不規律的事，講了老半天，都有意見，都有問題，討論良久，真做了決定，批評與議論倒是一堆，然後，下次發生還得勞神焦慮，不規律就難以執行，也難以循例辦理，遭遇事情，波折難免，程序冗長，然後總得「再來一次」。

離島、離人、離奇事，諸多雜事都沒有規律可循，有如天氣般陰晴不定，又像候鳥般來來去去，更似雜草般割除又復生，你想規律，但總有點不同，總有些差異，規則是有，但都不會一成不變。

【國境之西·大膽日月系列】

紅鏽水澡·鹽浴·省水澡

◎文·江貴雄/圖·林啓瑞

煤油桶紅鏽水澡

2000年冬季時，大膽島經歷夜戰演習，那年冬天異常的冷冽，卻也乾旱，島上面臨缺水問題，需要對洗滌水進行限制，所以營部下了個節約用水的命令，士兵無特殊原因，可以三天洗一次澡。加上前一年丹恩颱風，將專供洗澡用水的鍋爐吹壞後，送回本島維修尚未能返島，即使大冬天也只有冷水澡可洗，因此，這個命令對於一些不愛洗澡的阿兵哥而言，令他們都樂了，但因為每日大量的操課，導致每日的排汗量相當可觀，每個人的迷彩服上都已因汗漬累積，透出不規則的海波浪紋路，加上寢室位在密閉空間的碉堡或坑道內，進到寢室內，只能以「比臭」形容。因為汗漬使迷彩服變硬、磨擦皮膚的關係，士兵們的皮膚開始出現狀況。

那年冬天到底多冷？只記得有幾天早上，早點名時，連集合場的溫度計上是指著0至3度c左右。為了讓大家有熱水可洗，在浴室門外，擺著一只大煤油桶切一半裝水，架高的煤油桶下面燒著因颱風倒下的乾木柴，以克難方式提供熱水。然而因為是煤油桶，水面總會浮著一層油，加上鐵質的桶容易生鏽，拿出來的熱水是帶著紅鏽色的，而洗完澡的身上更會冒著煤油味，以致大家寧可在大冬天裡洗冷水澡。寥寥可數選用熱水洗，因為缺水，大油桶燒過的水天天重燒，那桶水隨著時間累積越來越紅也越來越混濁不清。

受不了臭氣熏人，並顧及大家健康問題，連上再要求值星官，每日須押著士兵到連澡堂洗澡。乾看著冒熱的紅鏽水澡不敢洗，只能選用冷水的情況下，又必需避免浪費水，洗澡這一件事，必須依命令執行。

值星官必須一個口令一個動作，叫著弟兄照做洗澡的動作。洗澡時每個人只能使用喝水的鋼杯舀水。第一動，脫衣物、第二動，用鋼杯舀水、第三動、沖水。但過了許久，第三動沖水，沒人反應。擔任值星官的我，沒聽到反應，就無法到第四動的抹肥皂。想著實在天氣太冷、水太冰，見著每個弟兄打著冷顫、撫著重要部位、站在原地發抖，這可怎麼辦呀？突然靈光一動，想到一個方法，就是高中時參加救國團戰鬥營的經驗來，於是下命，令所有人找一個班兵面對面站好，然後改發下第三動的指令：「衝對方一個鋼杯」，但指令一下，大家觀望向我，一樣沒反應。此一時也，嚴下臉，我拉高了音量說：「懷疑啊？」

可以想像，大冬天昏冷水、淋自己，需要很大的勇氣，但衝向對方，卻毫不猶豫，第一杯鋼杯下去，後面就陸續續跟著沖了下去。隱約的聽到冷水潑上身體，發出……痴痴……的聲音——像古代將燒紅的炙鐵，炆在肉體上酷刑的那種聲音一般，而每個人因為冷水上身導致身體的冰冷感發出片片的尖叫聲。隨著冷水與身體溫度的接觸，冒出裊裊的蒸氣，讓從外面聽到的尖叫聲、加上窗上殘留的霧氣，像似部隊在洗三溫暖！令剛好路過的士官長，發聲問出：「鍋爐修好了嗎？」

大膽菜鳥鹽浴初體驗

民國88年，步校受訓完成掛階，下部隊後，因跟同梯換籤，換到金門服役。到金後有一個禮拜的適應期，這時所有的少尉排長，都在大金幹訓班等候部隊抽籤分發。我被抽到烈嶼旅部、同學被抽到大膽的北山。過了一個禮拜，聽說我同梯的不適應大陸生活，問有沒有人願意跟他換上島。

基於對國家愛國情操，也為大膽島加給每月6,000元、小金每月2,200的差距，就自願跟同學交換上島。上島後先去北山報到。報到後被連長要求：全副武裝到500障礙場先跑500障礙。跑完全副武裝由一名士官帶領著我，介紹連上所有的據點及認識各據點指揮官，介紹完已接近晚上用餐時間。吃完飯連長跟大家介紹我是連上新來的江排長。可能是外島學長、學弟制比較重，感覺老兵都不太屌我，跟他們說我姓江，但他們老是叫我菜排，最後才知道



▲大膽神泉內部。

此「菜非彼蔡」。因為北06的據點指揮官，是一個即將退伍的士官，所以我先分配到北12暫住，等北06指揮官退伍後，我才去接北06指揮官。

回到北12，剛好有幾個弟兄盥洗完回來，聞到這幾個經過的弟兄身體好香，心想來對地方了，這裡的兵比官還愛乾淨，比我步校同學還香。隨口就問了浴室在哪？他們跟我說，在據點旁的掩體裡。拿著小水桶及毛巾肥皂等盥洗用具後直奔浴室。心喜著，在這炎熱的九月天裡，搞了一下午也流了一堆汗，終於可以好好洗個澡了。進去浴室望眼一看，有一桶大油桶裝滿著清水，及一堆小水桶寫著不同的名字，應該是這據點裡弟兄的盥洗用具。這時一個現象吸引我的目光，所有的小水桶裡的盥洗用具，都是「海馬沐浴乳」。

覺得怪但沒多想，褪去衣物，著小水瓢舀了一瓢水往身體沖，一如往常的拿起我的肥皂就開始往身上抹去。雖然沒有弟兄香，但至少也不至於臭，只是我抹了半天，怎麼抹，都抹不出泡沫，試了好幾次都是這樣，只好草草結束，趕快將身體沖乾淨、擦乾穿衣服。心想嘀咕著，那桶水可能不是洗澡水？但又不好意思讓弟兄們知道，我是用那桶水洗澡。回到據點後問弟兄，浴室那桶水是做什麼用的？弟兄們說，那桶水是給19-21點下哨的人洗的，因為晚上了很黑怕打水時掉到井裡，那口井叫「海鳳泉」，為了安全起見會輪流幫那班衛哨打洗澡水。

到這我確定我洗的水沒有問題，再問，怎麼全部都用海馬的沐浴乳？是島上只賣這款沐浴乳嗎？他們說了一個讓我恍然大悟的答案。因為海鳳泉的水，是海水滲透進來的水，在漲潮時才會有水。因為是海水滲透，所以鹹度很高，如果用肥皂會打不出泡沫，且洗起來澀澀的，所以才用沐浴乳。而選用海馬牌，是他們洗起來相較而言，泡沫最多、且又最香的沐浴乳。

省水澡比賽

民國88年底，北06據點指揮官退伍，我從北12調到北06，接據點指揮官；大膽島持續乾旱中。一般來說，北06據點因為沒有水井、坑道裡也沒有任何水源，但因為浴室離據點太遠，很多老兵不願意走那麼遠去洗澡，所以每晚都是由班長帶領還未破冬（通常指剩下一年役期的兵稱之）的菜鳥，去連部大浴室洗澡，再提回三桶水給衛哨、及據點指揮官，在據點內盥洗。

晚點名後都回到據點休息，通常是大伙看看電視、寫寫家書的時間。但有一天，從寢室外走道傳出吵雜聲，還待出發，過去看看狀況，已有一位老

人在得意時，做什麼都順心，那是人生的加法，人在不如意時，就該學會捨棄，那是人生的減法，當兩人在一起時，心靈加倍成長，那是人生的乘法，當兩人吵架時，就該各退一步，那是人生的除法，人生不能事事皆順心，就要學會改變自己，人一定有自己的長處，把自己的優點展現出來，才能讓自己過的精彩，加減乘除是數學公式，但用在人生的旅程上，卻不是固定模式，把最適合的公式用在自己身上，就人生中最完美的加減乘除。

下著音樂的莫札特街

◎陳得勝

如果你經過奧地利薩爾茲堡莫札特街（原名Getreidegasse），請你放慢腳步；靜靜瀏覽；細細聆聽，因為莫札特街的天空一直下著音樂。

請你選個有鮮花的路邊咖啡座，喝一口濃郁的歐陸咖啡，一抬頭整條街創意十足、精巧綺麗鐵雕店招就與你眼眸撞個正著，連全世界招牌一致的麥當勞，在此都可自創招牌，多賞心悅目！也只有莫札特街才有的藝術風華，這就是藝術教育融入生活的明證。也請你更不要忘了瞻仰誕生音樂奇才莫札特那幢琥珀黃古典樓宇，就在四樓窗口傳出莫札特出生的第一聲——宣告這世界來了一位音樂神童、音樂天才，給世間帶來美妙、永恆的樂曲，也使得莫札特街彷彿被下了音樂魔咒，自此仙樂飄飄處處聞。

是的！生活環境就是最好的音樂美學教育，我們現在休憩的露天咖啡座，就從咖啡館瀰漫出莫札特美妙的「小夜曲」，街上更是街頭藝人的表演天堂。高手在民間，地靈人傑、人文薈萃的莫札特街連街頭藝人也個個技藝非凡，長笛、短笛、排笛、風笛；大提琴、小提琴、手風琴…各式各樣樂器演奏，甚至還有蒙古馬頭琴拉奏。悅耳樂音紛紛飄揚起來，個個是伯牙。音樂飄進你的耳膜；飛入你的心靈；感動你的靈魂…掌聲響起、賞金落下，人人皆是「鍾子期」，奢華品嘗這豐盛的音樂饗宴。附近莫札特廣場，也彷彿從薩爾茲堡傳來經典名片「真善美」女主角茱莉安德魯斯帶領那群優雅、可愛的孩子歡唱「Do Re Mi」…樂聲、歌聲如溫柔的雨絲飄拂身上，此時此刻切勿打傘，就讓音樂滋潤我枯澀的心靈；就讓音樂解渴我乾涸的靈感；就讓音樂繽紛我空乏的人生吧…

啊！真奇妙！每當經過莫札特街總覺得天空一直下著音樂。



▲莫札特街甚至還有蒙古馬頭琴拉奏。

美中貿易戰反覆 資金流出股市

台灣服飾品品牌法國參展 爭取海外商機

紡拓會率 8 家台灣服飾品品牌進軍法國時裝展和時尚配件展，展示 2019 年春夏服飾和配件系列。紡拓會表示，日前帶領 8 家台灣專業採購青睞，給予相當高評價。

紡拓會表示，日前帶領 8 家台灣業者參加法國時裝展「Who's Next」及時尚配件展「Premiere Classe」，展現台灣設計品牌自身的創意實力，在國際市場上曝光並連結國際買家，藉以吸引國際專業買主發掘及採購的關注。

這次參與的台灣品牌包含 YEN-

LINE、JENN LEE、TOKYOOF & ARTISM、NAUGHTY SUNDAY

Rider、WEST VILLAGE 等都通過

Class 展現吸引 5 萬名專業人士參觀及具規模大型時尚貿易展會，每年於 6 月及 9 月在巴黎舉辦，在歐洲深具權威性及知名度，展會精選原創風格性強烈且深具商業性潛力的品牌參展，

主辦單位展前嚴格審核，展示最新 2019 春夏系列，拓展品牌國際能見度及積極爭取海外商機。

紡拓會指出，法國「Who's Next」

展及「Premiere Classe」展為歐洲最

拓展至國際市場，強化品牌的國際能

見度。

紡拓會發現，台灣品牌以精緻的設計

並具有歐洲手工訂製的尊貴細膩，

打造市場前所未有的獨特婚紗品牌。

至於 Caspa Lili 則是輕婚紗品牌，原

創設計且限量發售。

(中央社)

加上衆多國際知名時裝及設計師品牌參

BONHEURS DES YEUX、Vita Planet

與吸引來自世界各國買主到訪。

SHERRY CHEN、Caspia Lili、

ARTISM、NAUGHTY SUNDAY

本屆「Who's Next」展及「Premiere

Rider、WEST VILLAGE 等都通過

Class 展現吸引 5 萬名專業人士參觀

及上千家服裝及配件品商參與，台灣

設計品業者 ARTISM 特別受到國際探

O&F、SHERRY CHEN、Caspia Lili

及飾品業者 ARTISM 特別受到國際探

